

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

Hatodik

esztenőbe lépett a véres világháboru. Egyezerkilencszázharminckilencben kezdődött. Danzig és az u. n. lengyel korridor miatt robbant ki. De mindnyájan tudtuk, hogy sokkal mélyrehatóbb okai vannak. Esmék háboruja a mai világháboru.

Az egyik oldalon ott vannak az elnyomott nemzetek, népek, kik előtt el voltak zárva életük fejlődésének lehetőségei. Új világot akarnak teremteni, ahol ledőlnek a zsidó libelarizmus rabbincei, megdől az arany uralma és győz a munka becsülete. A másik oldalon állanak a zsidó kapitalizmus nagy hatalmai, kik saját érdekeikért mindent és mindenkit elnyomnak és semmitől sem riadnak vissza, még a bolsevizmussal is kezert fogtak.

A nagy világégsbe belesodródott nemzetünk is, melyik oldalra álltunk? Az igaz oldalra!! Vajjon állhattunk volna máshová? Vizsgáljuk meg mit kaptunk mindkét résztől?

Mit adott nekünk Anglia és a szövetségesei? 1918-ban a nyíltan ántántbarát Károlyi kezébe jutott a hatalom és elérték valamit? Szégyenletesebb hékét, mint a trianoni már nem kaphattunk volna. Minden oldalról megcsontoltottak. Elvesztettük érdeinket, bányáinkat és gyárainkat. Kifosztották országunkat. Munkásaink nem kaptak munkát. Tiszviselőink B. listára kerültek. Az utódállamokban sanyargatták véreinket. Ez volt az angol ajándék.

Gömbös Gyula a boldogult nagy miniszterelnökünk vezetett az igazi helyes uton a német oldalra. Erdemes volt! Meri mondani magyar ember, hogy nem? Aki ilyenre vemedik, nem szereti hazáját. Hisz ez hozta vissza a Felvidéket. Komáromot, Kassát és a többiekkel városunkat Lévát is. Ez szerezte vissza a Kárpátok északi keleti gerinceit. Ennek köszönhető Tiszántul, Erdély egy része, Nagyvárad és kincses Kolozsvár. Ez adta újra vissza nekünk Bácskát és Muraközt.

Sulyos megpróbáltatások értek minket a háboruban és még fognak is érni. De nem ér meg minden áldozatot hazánk megnagyobbodása, véreink felszabadulása. Amellett még áldozataink összehasonlítva más országokéval nem is olyan sulyosak. Elmondhatjuk, hogy ma még Európa

Eldorodjában élünk.

Ha kell, tudom, hogy sokkal nagyobb áldozatokra is képesek legyünk. Ha kell túrni szenvedni és megacélosodott izmokkal harcolni is fogunk, mert a magyar cél, a magyar jövő érdekében minden áldozatra készen kell állnunk.

Csak ez lebegjen szemünk előtt az új esztendőben. Tegyük félre a pártoskodást és egyéni érdekeket. Ne gyengítsük a magyar egységet

és a nehézségek dacára erősödő magyar életet. Háboru van, nehéz a helyzet, mégis erősödünk. A zsidó birtokokon épülő új házak, a magyar kézbe kerülő földek is mind ezt mutatják. Világégés közepette is erősödik, gazdagodik népünk. Ha elkeseredünk esetleges hibák láttára, nézzük ezeket a dolgokat is és ezeken túl a boldog magyar jövőt, melyért minden igaz magyar egységben fog küzdeni az új esztendőben. (a. r.)

Valaki kopogott . . .

Irtó: HALÁSZ LÁSZLÓ.

Aktor is karácsony volt. Fehér hópihék kergették egymást, belepiék a mezőt, az erdő, rátelepedtek a fák égbemeredő, csupasz ágaira és olyan szép fehér volt minden, mint a ma született gyermek lelke.

Délután az udvaron játszottam. Otromba hőmbert építettem, magasabbat, mint én, ócska kalspot raktam a fejére, pipát a szájába és vidám gyermeki nevetéssel ugáltam körül és eseten alkoht. Hőgolyóval ütöttem le a fejéről a kalspot, arcomat kicsipete a fagyos szél, kezemet vöröre mara a hideg, de én mindent nem éreztem. Gyermek voltam, játszottam. Pajtásom is volt, Fiohi, a kis drótszörő foxikutyá. Dühösen ugatta a szélesen terpeszkedő fehér hőmbert, de a leütött kalspot mindig visszahozta.

Akonyat felé kiszórt ártem édesanyám. Egy utolsó pillantást vetettem az összegolyozott hőmberre, az én első művészi alkotásomra, majd pár ugrással bent termettem a meleg szobában, ahol a kályha mellett meggőmberegettem kezemet melegtettem. Fiohi a lábam elé fektét és pislogva bámulta a fel-felvirillanó lángokat. Ekkor jutott eszembe, hogy ma van karácsony . . .

Égy pillanatra elszorult a szívem. Nem is hoz a Jásuska ajándékot? Megérdemlem-e? Nem voltam rossz? Ebben a pillanatban megaviselemből egyest kívántam magamnak, hogy én se maradjak ki a karácsonyivárók boldog koszorújából.

Édesanyám rám adta az ünneplő ruhámat. A kis Jézust vártuk.

— Marsd fiám melegen, én megyek fogadni a Jézuskat. Talán hosszánk is ellátogat. — mondta édesanyám és ellúnt a vendégszoba ajtaja mögött.

En összekuporodtam a széken és szorongva lestem a pillanatot, mikor meghallom a csengélyt szavát, mikor kitárlt ellöttem az ajtó és én beléphetek a gyermekálmok paradicsomába, a csillogó karácsonyfa elé.

Karácsonyfa . . . I Te, a szívbeili örömközlő fáj! Mennyi bánatot mennyi szomorúságot tiporás le egy este, mennyi boldogsággal töltöt teli az emberi szívetek! Mikor ágaidról szikrázó aranyzuhantágtan omlik alá a csillám, mikor spró leveleidet aranyhajkak fonják át, mikor higgyládnak ágaidon — mint megannyi csillag — a szeretet spró, de forró lángjai, — elhatnak a gondok, összeszeleikennek a szívök, egymáshoz simulnak a lelkek. De jó volna, ha minden évben nem-

csak egy napon, hanem minden nap, minden percben ott csillognát az emberi szív legbensőbb sugáiban. ha örök időkön át szeretet-lánccal fonnád át az emberi kezeket, hogy ne tudjanak többé fegyvert ragadni egymásra, ne tudnák egymás ártatlan vérért ontani, ha felszerítésed millió és millió édesanya, hívtes és gyermek le nem töröt könynyeit, ha — Megálj, ne tovább! — ot kiáltanál a háboru hiánáinak, ha beleoltanád minden ember lelkébe a Hitet, a krisztusi szeretetet . . . Olyan boldog lenne minden ember, mint én akkor, midn meghaltam a csengélyt csillogó szavát és édesanyám kitárlta előttem a vendégszoba ajtaját.

Apró lánggal égtek a gyertyák, mintükus, torz árnyakot rzejolva a falra. A karácsonyfa nem volt nagy, de mint méltóság(telejessen nyújtogatta felém megrakott ágait, szemem egészen beborította.

Kábán álltam meg előtte és bámultam szótlanul. Tekintetem végigsiklott az szetta felvő játékokon, ólomkatonákon, kis vasuton, képszkönyveken. Szívemben valami furcsa melegség jártá ujjongó örömtáncát. Szerettem volna rögtön megahozni ölelri valamennyit, de visszatartott az áhitet, mely öntudatlan húsdók meg minden emberi szívben. Félénk, kérdő pillantást vettem édesanyamra. Mintha valami szomorú mosoly is keresztárluhant volna arcan a boldogság szent ünnepen. Halak mondta:

— Imádkozz kis fiám . . .

Letérdeltem a fa alá, — imádkoztam. Megköszöntem az égi jószágot, mely nekem is juttatott az örömtársaságból, és szemem alandóan a játékokat kergette és ima után rávettem magam a kis vasutára, összedőlöttem a sínpárt, a kis mardonyi telejére ráülöttem egy kitömött mekót és tapolva követtem a vonat menetét. Gyermek voltam, — játszottam.

Édesanyám a kályha melléti fotójében ül. Pillantása szeretettel simogatta minden mozdulatomat, örömem az ő öröme volt, átétele az én gyermeki boldogságomat és anyai szíve meleg szeretet-sugarakat övellt felém. Csak a szemében csillantak meg könnyek. Talán az örömtől, az én nagy boldogságotól?

De később egyre sürűbben csillogtak könynyei. Végigpregetek arcan fényes csukokat hagyva meguk után. Anyai könnyek . . . A világ legdrágább igazgyögyei, melyek bul-lása kristályosítja, ragyogóvá szentlé teszi az anyák lelkét.

Ijedten hagytam abba a játékot. Valami ösztönös érzéstől luvé szeltem át nyakát.

— Anyukám, miért sírsz?

Könyneim át felelt.

— Semmi fiacskám, semmi . . . Csak játszó tovább.

Van úgy, hogy néha még az édesanya sem mond igazat s akkor az én gyermekim eszemmel is felfogtam, hogy most az én édesanyám is titkol valamit.

— Anyukám, miért sírsz — faggattam tovább. Bántott valaki?

— Megsimogatta az arcom.

— Senki fiacskám. Csak arra gondoltam, hogy milyen boldog lenne a mi karácsonyunk, ha itt lenne köztünk az édesapád, ha láthatná a te örömedet. Ki tudja, merre jár, van-e karácsonya, éle még? . . .

— És mikor jön haza spuka?

— Ki tudja? Messzire ment, nagyon messzire. A hátsó uba, hol karácsony estején is vérral festik a havat és ima helyett halálhörgés száll az ég felé. A Házát védi az édesapád sok-sok katonabácsival, hogy mi itthon zavartalanul dolgozhassunk, ne jusson el hozzánk az ellenség.

— Milyen ember volt apuka?

— Milyen ember volt? Hatalmas, erős ember. Fekete haja volt és fekete szeme, mint a tőd. Éseket a szemeket csak akkor láttam könnyezői, mikor tőlünk bucsuzott. Még kis baba voltál. Nyolc napos. Felvett erős karjába, sokáig ott tartott téged, nésett, nésett és szemében két könnyecsepp csillant meg. De elfordult, mert még előttem is szőgyelte fájdalom szeretetét. Aztán elment. Négy éve már.

— Anyuka, én nagyon szeretem apukát. . .

Édesanyám az ölőbe ütötte és megához szorított. Éreztem, hogy meleg könnyecseppjei hajmra hullanak és égtek a lelkem. És is sírni kezdtem. Ott aludtam el az ölőben.

Arra ébredtem, hogy gyengédem letesz az ágyra. Nem akart felkelteni. A karácsonyán még égtek a gyertyák s az édesanyám ment az ajtó felé.

— Anyuka, hová mész? — kiáltottam utána.

Csendre intett ujjával.

— Pant! Valaki kopogott . . .

Ijedten húzódtam össze az ágyon. Ma karácsony este van és mindenki otthon ül a Jézuskának! Valaki kopogott . . . Ki jöhet hozzánk?

Hallottam, amint édesanyám kinyitja a kaput s utána nagyot sikolt. Leugrottam az ágyról, szívem a torkomban kopogott, de megragadtam kis játékkardomat s rohanni akartam kifelé. Fülemben még ott csengett a sikoly. Valaki bántotta az édesanyám, meg kell őt védenem.

Csak az ajtóig jutottam el, mert egy idegen férfi lépett a szobába.

— Miért bántottad anyukát? — kiáltottam felője s kardomat suttára emeltem.

A férfi nem válaszolt. Egy pillanatig farkaszemei néztek s egymásra odatele a batorágom. Nem tudom mitől. Az idegennek fekete volt a szeme és valami megcsillant benne, mint fény a fekete éjszakában, mely megtöri az éj sötétjét. Halkan, suttogva bugyant ki száján a szó.

— Fiam, édes kicsi fiam . . .

Édesanyám alakja tűnt fel mögötte a küszöbön. Még sírt, de már boldogan.

— Fiacskám, hazajött az édesapád . . .

A kis kard csörömpölvé hullott a földre. És a torsonbors, katonaruhás bácsi az én édesapám!

Torkomat összeszorító láthatatlan ujjak ernyeden hullottak alá s a pillanatnyi nagy csendben szívem hangosan dobogott, de három már önkénytelen ölére táruit. Csak arra emlékszem, hogy két ismerős kar ragadt meg és én repültem, repültem fel a magasba a nevető könnyes két fekete szemhez. E őször szorított keblére az édesapám.

A karácsonyán még égtek a gyertyák és glóriával övesték a mi nagy boldogságunkat.

Akkor is karácsony volt . . . Fehér hópihék kavargva kergették egymást, belepétek a mesét, az erdőt, rátelepedtek a fák égbe-

meredő csupasz ágaira és olyan szép fehér volt minden, mint a ma született gyermek lelke.

Azóta sok karácsony pergett tova. Játékkard helyett igazi kardot kötöttem az oldalra. Aztán egyszer megint elment az édesapám. Messze, nagyon messze, ahonnan már nincs többé visszatérés. És mégis minden karácsony estéon, mikor kigyulladnak a szerttet apró lángjal az örökzöld fán, reménykedem, hogy valaki kopogni fog az ablakon . . .

Lévéért

III.

Van már állandó színházunk! De milyen! Városunk népművelési bizottsága legutóbbi ülésén tárgyalta az ügyet és beadványt intézett a polgármesterhez. A termet jelenleg a színpad miatt lehetetlen kifűteni. A szereplők agyonfáznak, de szünteg náthát kap a színpadról beáramló hidegtől a nagyközönség is. A színpad feletti lámpatartó drójtjai megrozsdásodtak. A rendezőség állandóan igul, hogy mikor zuhan le a szereplőkre. Eltűnt a város gazdag külisszakszélte. Ünnepi rendezéseink tönkreteszik a botrányos kulisszák. Feltétlenül szükséges lenne a színpadra szerelhető lépcsőzetes dobogó a zenekarok és énekarok számára.

Nincsen a városnak a színpadhoz kezelő személyzete. A rendezéseknél hatalmas összegeket kell kiűzteni alkalmi munkásoknak. Állandó reflektort kellene felszerelni az erkélyre is. Esetenkint felszerelése igen drága.

A város a teremért bért szed. Rendben van. De ezen összegbe foglaltassék benne a színpad díja is és a próbákért ne kérjenek használati díjat.

A Városi Színház székeit megvette a mozi bérlője. Ha neki úgy tetszik, lesz színházunk székek nélkül. Sürgősen vegye meg a város.

IV.

Elkezdtek az Orbán-utó javítani. Az alapköveket lerakták, de nem fejezték be. Tönkremegy Jovaink lába — írja egy gazda. Ugyanott három nagy fát kivágtak, de nem temették be a gödröket. Szerencsétlenségre várak? Hajdan villanylámpa égett a Rákóczi fánál. Miért nem ég most? — kérdi joggal a lévai polgár.

V.

Piszkosak, szemetek utcáink. Igen nagyok a panaszok e téren. Javítják az utcákat, csatornákat. Utána hetekig ott hagyják a piszkot. Lásd Gyürky-utca. A mellékutak (Kaszinókőz, Kigyó-utca) állapota egyenesen botrányos. Tisztítsák és erélyesen büntessék meg, akik vétenek a köztisztaság ellen.

VI.

Lévai parkok, mi van veletek? Megirtuk idejében, hogy angolpark víz nélkül nem lehetséges és annyi régi parkot irtsanak ki, amennyit ujjal tudnak pótolni. Háboru alatt is lehet fát ültetni. Példa rá Budapest. Az őszszel a most kiépülő Mexikói uton többszáz fát ültettek Jón a tavasz. Fákat és virágokat kérünk, valamint erélyes büntetéseket a gyepen sétálók ellen.

Bárczay János rádióüzenete a gazdákhöz

Karácsonykor minden évben a földművelésügyi egyik hivatalos irányítója szól magyar rádióban a gazdákhöz. Az idei rádióüzenetet Bárczay János földművelésügyi államtitkár intéste a magyar gazdasáradalomhoz. Felhívásában a többi közölt a következőket mondotta:

— Az 1942—43. gazdasági év eredményei mondotta az államtitkár — a maguk összes-

KOLONFÉLÉK

Boldog új esztendő kíván előftzetőinek olvasóinak és hirdetőinek a Bars-Hont szerkesztősége és kiadóhivatala.

— AZ ARVAHAZ JÓTEVŐINEK boldog új esztendőt kíván a Nőgyelet vezetők. Ezzel a közzétett mozd támogatásukért és kéri további jóindulatu támogatásukat

— MEGHÍVÓ. A Lévai Zeneegylet önképző köre 1943. évi január hó 3-án, hétfőn d. u. 6 órai kezdettel a Városháza közgyűlési termében házihangversenyt tart, amelyre a komoly zene barátait ezáltal is telettel meghívja. Műsor: 1) Wilhelm Popp: Svéd fuvarhangverseny, előadja: Rimanóczy Géza, zongorán kíséri Paál Kató. 2) Bevezetés a zenetörténetbe címen előadást tart: Dr. Varsányi János. 3) Viotti: G dur hegedűhangverseny I. tétele, előadja: Puka Dzsóz, zongorán kíséri: Paál Kató. Beléptidj nincs, a terem látve lesz, pontos megjelenést kérünk.

— NÉMET NYELVTANFOLYAM. A Német Tudományos Intézet támogatásával tartott nyelvtanfolyamok az 1943—44. tanév első felétől bafőjeztek. A második felév 1944. január 15-én kezdődik és május 15-ig tart. Tandíj nincs. Bírálási díj heti két órával 10 P. Bírálkozni lehet a gimnázium, igazgatói irodájában, vagy a tanfolyam óráin. A tanfolyamokat Rimanóczy Géza gimnáziumi tanár tartja.

— MESTERKÉPZŐ TANFOLYAM. A lévai községi nőipariskola 492 óras három hónapos nőizabómasterképző tanfolyamot rendez Léva a községi nőipariskolában. A tanfolyamra jelentkezhetnek az ország bármely nőipariskoláját elvégzett növendékei, akik segédlevél birtokában vannak; a tanfolyamra jelentkezhetnek és elvgezhetik és nőizabómastervizsgát tehetnek azok is, kik a szakmában mint segédok 24 hónapot igazoltan eltöltöttek. Bővebb felvilágosítást az iskola igazgatósága nyújt. C. m.: Léva, községi nőipariskola.

ségében nem előgithetnek ki bennünket, de előgithetnek azai a tudattal, hogy a gazda erejéhez mérten hibven teljesítette kötelességét. Isten segítségével bizontermésztünk kedvező volt és az ország kenyeré ma nagyobb mint egy évvel ezelőti volt.

— A magyar mezőgazdaság erőteljesebb fejlesztésére irányuló akciókat kizsésítettük. 3800 vagon kőtőlőne minőségű vetőmagot osztottunk ki, nagyabásu tenyészállatokat kényajítottunk le. A nyersanyaghiány ellenében folytatott gépalkókat és 6000 siló építéséhez szükséges cementről gondoskodtunk, úgyhogy több siló épül: egy évben, mint amennyi volt egy évben. Felállítottuk a gazdasági előjárók intézményét. Gazdasági előjáróink a varakozásnak megelőkített. Fejlesztettük a szakoktatás intézményét. Különböz a téli gazdasági iskolákat és tanfolyamokat. A földművelésügyi minisztérium gondoskodásának előgát az ágaz gazdasáradalom évesi. Földművelésügyi miniszterünk hároméves működése alatt a költségvetés már többszörösére nőtt. A magyar gazdák nagy karácsonyifáján vannak tehát szép gyümölcsök, amelyek Isten ajándéka és a mi munkánk eredménye.

— A takarményszűke azonban meggyőz mindenkit arról, hogy nagyobb gondot kell fordítani rájaink, legelőink ápolására, okszelő használatára.

— A béke ünnepeire készülünk, de ne felejtjük el, hogy ez az ünnepe háborus karácsony, amelynek nyugalmát a mi fiaink védik és biztosítják egygyarrel a kezükben.

— Az államtitkár végül meleg szívekkel küldte üdvözlését a magyar gazdasáradalom minden tagjának azsal a kérséssel, hogy egymást támogatva, közös erővel, egy akarttal dolgozzunk nemzetünkért, a jövő évi szebb és jobb karácsony reményében.

— HONTVARSÁNYBAN élénk tevékenységet fejt ki a SZMKE és az állami népiakola Kánya János vezetésével. Az iskolai növendékei saját munkájukat, a község és Kónokló Imre gondnoksági elnök 60 pengő adományából minden tanulóit ajándékkal letek meg.

— A VÁRMEGYEI KÖZJÖLETI SZÖVETKEZET munkái részére jól sikerült karácsonyokat rendezett. A munkások és családtagjai bő ajándékkal részesültek.

— OTBA TAGOK FIGYELMÉBE. Az OTBA tagjai részére fogszakorvosi rendelést rendezesített. Az OTBA fogszakorvos Léva és a lévai járás körzetében dr. Bandy László főorvos, OTBA fogszakorvos. Rendelő órák tagok részére naponta délután 4-6 óráig.

— TALÁLT TÁRGYAK. Találtak egy pénztárcát pénzrel. Igazolt tulajdonosa átvehette a lévai m. kir. rendőrkapitányság pénztárában.

— AUTÓBUSZ KORLÁTOZÁSOK. Január 6-ig beszárlásig szünetel a Léva—Ipolyság és Léva—Verebely közötti autóbusszaforgalom. Január 7-től csökkenik a Léva—Verebely közötti autóbusszok számát.

— LÉVAN ENGEDÉLYEZTEK a postai csomagok házböz való szállítását. Sajnos a háborus nehézségek — jó és kocsai hiánya — egyelőre meggátolták az intézkedés gyors megvalósítását. Ez okozta a karácsony előtti lehetetlen állapokat a lévai postai meg nem felelő sűrű heviségében.

— KINEVEZÉS. Dr. Molitorisz Pált Verebelyi-vidéki körjegyzővé nevezték ki.

— NINCSEN PAPIR, megértjük, háboru van. De miért kell most kiadni a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak József nádor emlékművet 6 műmelléklettel, számos képpel finom kréta papíron, tekóban és csolofan burkolattal? Ugyanakkor pedig alig van boríték.

— ÁLLAST KERES. Frontszolgálatos, 4 polgárit végzett, gépsíni tudó 34 éves férfi és gépsíni tudó 30 éves hadiövezeg részére állást keres a Vármegyeli Bajtársi Szóglátat.

— NEVVÁLTOZÁS. Zaurilla Antal nagykálmáni szeszüzemnökö gyárvezetője családi nevét beállgyminisz. engedéllyel „Beszeregi“-re változtatta át.

— VÁROS ÉS FALU A MAGYAR KULTURÉLETBEN. A SZMKE falusi szervezetei mellett egyre nagyobb jelentőségűek a kis- és középrárosok SZMKE-egyesületei. Népfőiskolák, tanfolyamok, szabadegyetemi előadás sorozatok, előadókész szerepelnek a városok SZMKE-rendezéseinek műsorán és a községek halás: egyre nagyobb számban keresi föl az előadótérmet, hogy tanuljon, vagy szórakozzék a SZMKE köznevelődési rendezéseiben. Ez a körülmény egyuttal azt is jelenti, hogy a SZMKE kérdése nemcsak a falusi népet érdekli, hanem sokak, általában nagyobb érvényű és atfogóbb: a visszacsúszott felvidéki egész magyarságának kulturális kérdésévé is vált. A SZMKE atfogó kultúracséméletet ad, erejével nemcsak a falu földművelő és kisiparos-réteget tudja bekapcsolni, hanem a város különféle foglalkozású és megosztású lakosságát is: — ugyanazzal a szellemi tartalommal, amellyel a falu kulturájá epál, a város is tud élni. A népi irányu kultúra határoé lehet a városi polgárban is s a SZMKE feladatát, hogy összhangba hozza a falusi nép s a városi polgár közművelődési igényeit s ha különböző szemzögöböl is, de egyforma lényegűvel láttassa a magyar kultúra örök szépségeit mind a várossal, mind a faluval. Ézezel a SZMKE az eszményi kiegyenlítődést is szolgálja szellemi téren s kifejezi azt a gondolatot is, hogy város és falu nemcsak gazdaságilag, hanem szellemileg is egymásra van utalva a magyar glóbuson s abból az egymásrautaltságból csak kiváló kulturális eredmények szülelhetnek, nemcsak a hagyományörölés, hanem a korszerű kultúra előbbrevitelé téren is! A SZMKE éppen ezért fektet súlyt arra, hogy a városokban is megszerveződjék s a község elől szolgálatába állítsa a városi polgárt is. Bizony, hogy a nagy magyar községeknek csak használ tud velle!

— A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága közli a Belügyminiszter ut 140513—1943 B. M. számú rendeletével a nyilvános etköz és szórakozóhelyiségek szilveszteri záróráját éjfélt után 1 órában állapította meg. — A Belügyminiszter ut 142807—1943 B. M. sz. rendeletével az egész ország területén mindennemű táncmultság, vagy táncestély engedélyezését megtiltotta. A rendőrhatalóságok tehát ezentul a farsang tartama alatt sem adhatnak nyilvános táncmultság, illetve táncestély tartására jogosító engedélyt, még a legkivételesebb esetekben sem. Ez a rendelet a 107200—1943. B. M. számú rendelet hatályát nem érinti. Továbbra is megtarthatók tehát a szállodák rögtönzött táncai — amennyiben azokra a rendőrhatalósági engedélyt megszerezték, — továbbá az egyesületek által saját egyesületi helyiségükben tagjaik és ezek legközelebbi családtagjai részére belépődíj nélkül rendezett táncok.

— SZOMORUAN LÁTTUK a Kerek Ferkóban, hogy a magyar filmgyártás nem javul. Cigány, dorobózáás, csakanért is mulatás... A dozatkösszögre csak a gróf képes, a magyar nép nem. Ejj, ej van az másképp is! Mit szól majd a külföldi ebhez a filmhez? Azt hissem Möricek Zsigmond is megfordult sírjában, hogy mit csináltak Kerek Ferkóval?

— UJBÖL SZABÁLYOZTÁK A LÉGIARIADÓ ALATTI MOZGÁSI SZABADSÁGOT. A honvédelmi miniszter újból szabározta a légvédelmi riadó tartalma alatt a mozgási szabadságot. A riasztás alatt közterületen általában minden mozgást meg kell szüntetni. A járművek kötelesek megállni s az utasoknak s a személyzetnek ki kell szállni a járművet vezető állatokat fázhoz kell kötnöni. Az épületek kapuit nyitva kell tartani s a védőhellyel rendelkező épületekbe be kell hódásteni mindenkit aki ott menedéket keres. A kerékpárok elhelyezését meg kell engedni a kapusajjakban a lépcsőházakban és udvarokban.

— MÁR LÉVÁRÖL IS LEVELEZNEK A FINEKKEK. A napokban a lévai városi közönyvtárban egy ut a finnek világhírű eposzáta: a Kalevalát kérte a fia részére, — mert ugyanond — egy finnel levelezik — jó lesz tehát ha behatóbban megismerkedik a fin népiessékek. Öröndetes volna, ha a lévai ifjuság erőteljesebben kapcsolódna bele ebbe a szép mozgalomba. Északi testvéreink, a finnek, igen nagy érdeklődéssel viseltetnek a magyarok, az ó „nemes és hősi rokonság" iránt. Sok finn levelezés segítségével szeretne meghittebb és bensőségesebb barátságot a magyarokkal. Finnország különböző városából fiatalabb és idősebb diákok, egyetemi hallgatók, munkások, tisztviselők stb. kívánnak velünk levelező barátságot kötni és apró tárgyakat cserélni. A levelezés különböző nyelven történik; leginkább német, svéd, finn, francia, de vannak, akik esperantó nyelven kívánnak levelezni. A levelezési akciót a Turáni Társaság szervezi. ahonnan lehet finn címetek kapni. Ha az olvasó levelezni óhajt északi rokonsainkkal, forduljon egyenesen a Turáni Társasághoz (Budapest, V. Országház) a név, cím, foglalkozás, kor és annak a megjelölésével, hogy milyen nyelven és miről szeretne legszívesebben levelezni.

— MEGSZÜNIK A GAZDÁVEDETTSÉG. A kormány az elmúlt napokban rendeletet bocsátott ki, ametynek értelmében gyakorlatilag megszűnik az a gazdávédelem, ametyet, még 1931 ben törvényvel biztosítottak azoknak a gazdáknak édekében, akik adóssággal és az aktori alacsony mezőgazdasági árak következtében válságos helyzetbe kerültek. Ez a védettség tulajdonképpen már 1941. végén megszűnt volna, akkor azonban még meghosszabbították. A most kiadott rendelet megszünteti az állami könyvvizárással való rendezést, valamint a követeléseknek hosszulejratuval való átálállítását. Az adós gasda a kataszteri jövedelem hatvanszorosán belül eső tartozását közvetlenül a hitelezőnek tartozik öt év alatt felkényi részletekben hát és felszázálos kamat mellett megfizetni, míg a hatvanszoros szorzaton felüli tartozásból az adós annyit tartozik a hitelezőnek ugyancsak öt év alatt megfizetni, mint amennyit a hitelező állami könyvvizárással ugyanezett rácnak megfelelően kapott volna.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Torma István Pavlik Margit leánya Erzsébet — Juhász András Elmer Katalin leánya Mária Márta — Rohács Gyula Kovács Rozália fia Attila — Kubriczky János Kollárk Rozália leánya Erzsébet

HÁZASSÁGOK: Váradó Sándor ref. Reindl Zsuzsanna r. kat. — Nemcsok István r. kat. Meszáros Julianna ref. — Gajdosik Mihály Sándor r. kat. Ujvári Matild r. kat. — Kosa István ref. Demeter Erzsébet ref. — Bujdosó László ref. Gregovics Mária r. kat. — Szigetvári Károly r. kat. Markó Gizella r. kat. — Hingyi József r. kat. Sipos Mária r. kat. — Derzsi Rendi Lajos ref. Raschmann Valéria r. kat.

HALÁLESETEK: Torda Pálné sz. Ganyiar Mária 73 éves — Vondru Mária — Banda Gyula 20 éves — Sári József 15 éves — Cservenka Kálmán 64 éves

— MÜSOROS EST. A Szolnok—Doboka megyei szórányművészség fellegelőzésére a Lévai Református Diákok Söll Dno Gloria csoportja 1944. évi január hó 2-án délután 3 órai kezdettel az Iparoskörben műsoros estét rendez szavalatokkal, énekszámokkal. Ezenfelül színe kerül 3 egyfelvonásos színdarab. Jajegyek 4, 3, 2 és 1 pengős áron az előadás megkezdése előtt a helyszínen várhatók.

— A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYESÜLET saját helyiségében január 1-én, 2-án és 6-án 10 órai kezdettel megismétli a negysikerű Örmester ut alásan jelentem című negysikerű zenés katonai darabot.

— SZMKE SZEREPE. A SZMKE budapesti helyi szervezete most tartotta meg közgyűlést. Taubinger István élnök megnyitójában a szervezet feladatait vázolta. Össze kell fogni a fővárosban élő felvidakiekets minél szélesebb körben kell megismertetni a fővárosi társasággal s a SZMKE mozgalmának lényegét és munkásságát. A budapesti helyi szervezet összekötő kapcsolás és a falu, illetve az anyasorság és a felvidék szellemisége között. Dr. Szikora Zoltán és Jászencovics Tibor jelenléte után a közgyűlés újra megválasztotta vezetőjét. Élnök ismét Taubinger István alelnökök Deed Ferenc és Tóth Sándor. A közgyűlés elhatározta, hogy a nemzeti közönség érkeében jó munkát végző felvidéki származású főiskolai és egyetemi hallgatók részére az 1943—44 ik iskolai öt 100 pengős és öt 50 pengős ösztöndíjat alapít.

— MEGJELENIK A VÁRMEGYE ÉV-KÖNYVE. Vármegyénk ez esztendőben országos hírre tett szert. Az egykeellenes mozgalom, falunapok, a Barai és Honti napok, a néphönyvtár akció, a telepítési hírei bejárta az egész országot. A vármegye szívi történetét és adattárát dr. Hestényi Rezső alispán évkönyvben teszi közzé. A vármegye élete, fejtelt napműveletünk, a falunapok, a viténi élet, az egyházi élet, a SZMKE és a többi egyesületek munkája, a vöröskeresztes mozgalom, fejlett szociális intézményeink, mezőgazdasági és ipari vállalatunk, fejlett mezőgazdaságunk, állattenyésztésünk, Léva és Ipolyság igazi arca és mindnén ami vármegyénkben fontos megtalálható a közel 400 oldalas könyvben, amit 200 pompás kép díszít. Az évkönyvet a Gobus vállalat állította elő. A hó elején jelenik meg. Ára 12 pengő. Megrendelhető az alispáni hivatalban. Tesitelttel, hogy az évkönyv csak korlátolt számban jelenik meg, ajánlatos előjegyezni.

— FELEMELTÉK A JÖVEDELMI ADÓ ÉRTÉKHATARÁT. A hivatalos lap vasárnapjára szabta rendeletet közöli, amely a kereseti adó, a jövedelmi adó és az állami pótdó egyes rendelkezéseit módosítja. A rendelet legényegesebb intézkedése, hogy a jövedelmi adónál a magánjövedelmben álló alkalmassított és az egyházi javadalmak adómentes jövedelmének értékhatárát 3600 pengőről 6000 pengőre emeli fel és így 1944. január 1-től kezdve jövedelmi adót csak azok fogynak fizetni, akiknek az 1943. évben 600 pengő meghaladó szolgálati illetményük volt. Méréskelten felelmei a rendelet a kézműiparosok, valamint a házaló és külföldi utazók adótételeit. A szolgálati illetmények, valamint a tantdímek felvételéről kiállított okiratok nyugtálatételeit az állami pótdó tételébe olvassza be a rendeletet.

Nyitán árusítási üzenetek az országos vásárra való tekintettel Léván nem január hó 3-án, hétfőn, hanem 4-én, kedden zárva tartandók a Keresk, min. rendelete értelmében.

— KEDVEZMÉNYES ARÚ éves bérletjegyek érvénytartamat 1944. II. 5-ig bezárólag meghosszabbította a Máv.

— SZEGÉNYEK KARÁCSONYA IPOLYSÁGON. December 22 én este a község háza tanácssterme szüfölség megélt a község szegényeivel, anyákkal és gyerekekkel. Egyszerre kigyúlt a mindenkori karácsonyfáján a sok csillagszóró és gyertya. A gyermekszibongás elmúlt, minden szem a karácsonyfát néste. A karácsonyfa körül az ovodás kisgyermekek karácsonyi éneke csendül fel, majd dr. Markwart Gábor esperes plebánus szól az egybegyűltekhöz. A szeretet hatalmáról szól — a ma karácsonyfáján gyertyák helyett még sufonyok meredeznek, de mégsem tudják elriasztani az érkező kis Jósust. — Majd újra az ovodások szerepelnek: kis angol vízi el 3 kisgyerek tisznetét a Jásuskáthoz: imádságukat a csatában harcoló édesapjukért. Már mindenki szemében könny csillog, amikor dr. Patakfalvi Miklós szociálisbíró átadja Balog Józsefnek egy az 1914—18-as világháborúban szemérvilágát vesztette férfinak a Kormányzó Úr ajándékát — egy vakorát. Ujanna karácsonyi énekeket énekelnek az egybegyűlteket, majd pedig Barsai Ákosné urasszony a Bajtári Szolgálat vezetője néhány szóval köszönetet mond mindazoknak, akik ezt a karácsonyi ünnepeket és a szegények megajándékozását lehetővé tették. Erre a célra Ipolyság lakosságán kívül a vármegyei alisp 500 P.t, a községi alisp 500 P.t, az Urbányi-mezőjátékgár 200 P.t, adományozott. Köszönetet fejezi ki mindazoknak az urasszonyoknak és hölgyeknek, akik önzetlen adozatkedvességgel vettek részt a gyűjtés munkájában. Ezek a következők: dr. Pajti Pálné, Szilber Györgyné, dr. Sukovics Imréné, dr. Lipkei Balazsné, özv. Gal Jozsefné, Kukla Sándorné, Fejes Jenőné, Marcsy Gyulané, Kucsra Lászlóné, dr. Dombányi Ildikó, özv. Oberth Kálmáné, Rengóvics Gyulané, Kemény Magda, Mészáros Gizella, Sarli Ida Déter Eszébet. Ezután sor került az adományok, ajándékok szétosztására. Ajándékoságon kívül, a családok gyermekeknél 10—10 pengő adományt kaptak. 101 család, 150 gyermek kapott ajándékoságot és peuzt, köztük 2 hósi halott és 24 ettől családapának hozzátartozó. Az ipolysági Bajtári Szolgálat ezzel ismét bizonygatja azt annak mennyire büszkén faradozik, hogy segíthesen a hadbavonultak hozzátartozóin.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

SZ. G. Cikke még nem közölhető, de várjuk további írásait.

LEVENTE HIREK.

A leventeágyú gyűlése. A Zrínyi Ilona leánylevente csapat tagjai a Városháza nagy termében gyűlést tartottak. A leánykhoz Majath Lászlóné a csapat védőfőszónya tartott lelkesítő beszédet. Legelőször megemlékezett, hogy a Kormányzóhelyettes Úr özvegye elvállalta a leventeágyú országos fővédnökasszonyi tisztét. A Főméltságu Asszony minden nemesért, jóért és szépért főképen mindenért ami magyar lelkesedő buzgóságával élő bizonyítéka annak, hogy a ti mozgalmatok nemes, életképes, szükséges alakulat. Majd többek között a következőket mondotta: Be kell bizonyítanotok azt, hogy a leventeágyú köteleseget Isten, Haza és családjával szemben mindenkor teljesíteni akaró és tudó öntudatos magyar leány. Hogy ezt a nagy és nemes célt elérhesétek ahhoz elsősorban művelődnotok, tanulnotok kell. Nagyon szeretném kedves Leventeágyúim, ha nemcsak elméleti oktatásban lenne részetek, hanem szívetek egész melegével, ifjúi lelkesedéssel gyakorolnotok a szeretet munkáját is. Keressétek fel a hadbavonultak, elesettek sebesültek családjaikat derűs mosolygó lényekkel iparkodjatok a gond és bánat súlyos terhet, ha csak rövid időre is elűzni. Ezután kedves Leventeágyúim, ti is úgy munkálkodjatok, hogy a magyar nő itthon méltó segítő társa legyen a hazájáért, családjá nyugalma és békeségéért kint a csatatereken küzdő bátor katonának. Ezután dr. Lehotzky Brunó polgármester szólott.

Köszönetnyilvánítás.

Ezuton mondok hálás köszönetet mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetlen felesemeg elhunytá alkalmával részvétellel felkerestek és Őt utolsó útjára elkisérték.

Bajza Ferenc.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1943. dec. 27-től — 1943. jan. 3-ig.

Hétfő: 10.15 Szalonzene. 11.15 Népszerű nyitányok. 12.10 Bp. honv. őrzj. zenekara. 2.00 Zene. 3.00 BSZKRT zene. 4.20 Fűvőzzenekar. 5.15 Magyar nóták. 6.20 Rádiózene. 7.00 Álmódó Tiszapart. 8.15 Magyar művek. 10.40 Séta Operettországban.

Kedd: 10.15 Rádiózene. 11.15 Operettrezslek. 12.10 Szalonzene. 2.00 Cigányzene. 3.00 Melles B. zenék. 4.20 Táncegyüttes. 5.00 Magyar hárfá. 6.00 Kaméliás hölgy. 9.15 Halk melódiák 10.40 Ki mit szeret.

Szerda: 10.15 Székessőv. tüzoltózene. 11.15 Szalonzene. 12.10 Rendőrzene. 2.00 Zene. 3.00 Mária Ter. 1. h. gy. e. zenék. 4.20 Zenei lexikon. 5.20 Tánceze. 6.40 Világpolitikai kérdések. 7.00 Rádióhangverseny. 10.40 Ki mit szeret.

Csütörtök: 9.00 Görögk. istentisz. 10.00 Egy. ének és szentb. 11.15 Evang. istentisz. 12.30 Zene. 2. Művészlemez. 3.25 Magyar nóták. 4.30 Szalonzene. 5.30 Operaház közvetítés. 10.40 Zene

Péntek: 8.35 Délelőtti muzsika 11.25 Fay Erzsébet énekel 11.40 Akik életünkért harcoltak 12.10 Melles-zene. 2 Szórakoztató zene 3.05 Táncezenekar 3.30 Hadszinterek 4.20 Kuzsin karácsony 5.30 Sport 6.20 Magyar ének — magyar lélek 7. Hangv. 9.20 Táncegyüttes 10.40 Magyar nóták

Szombat: 8.35 Délelőtti muzsika 10.15 Szórakoztató zene 11.15 Filmdalok 12.10 Postászenekar 2 Cigányzene 3 Delutáni muzsika 3.30 Atok-e a technika 4.20 Szalonzene 5 Takács Jenő zongorázik 5.20 Küliagy tájékoztató 5.30 Cigányzene 7.10 Hangképek innen-onnan 7.40 Könyvi zene — könnyű percek 10.40 Dal, tánc, hangulat.

Vasárnap: 7.30 Zene 8.30 Szinte bezárt 8.55 Anyák öt perce 9 Szórakoztató lemezek 10 Ref. istentisztelet 11 Misa 12.15 Levente-műsor 2 Lemez 4 Balázs Á. és Fráter L. nótáiból 5 Tessek választani 8 Mulatság farsádg 9.40 Sport.

VÁROSI MOZGÓ, LÉVA

1943. dec. 31-én pénteken, 1944. jan. 1-én 2-án 3-án szombaton, vasárnap és hétfőn:

Külvárosi örszoba.

1944. január 4., 5., 6., kedden, szerdán és csütörtökön

CSIZMÁS KANDÚR

„UFA” Világhíradó.

Január 7., 8., 9., 10. péntek, Szombat, vasárnap, hétfő

Egy boldond százat csinál

Főszerepl.: Latabár Kálmán, Mály Gerő Rajnai Gábor, Egri Mária, Halmay Tó, Hidvegy Valéria. Magyar Világhíradó.

1944. jan. 11, 12, 13. kedden, szerdán, csütörtökön

VARIETE

Főszereplők: Annabella, Fernad Gravey Jean Gabin, Nagy cirkuszi dráma. UFA VILÁGHÍRADÓ!

Boldog új évet kívánunk

kedves vevőiknek:

Özv.

Androvich Gyulané

vegyeskereskedő

Androvich Gyula

vegyeskereskedő

Androvich Andor

hentes és mészáros

Bérelnek Kákában, vagy más közeli helyen 1/2—1 hold déli felv. talajt több évre magas bérért, vagy használatért gondoznám tulajdonos szőlőjét. Bérelnek továbbá 40—60 m² területű pincét a városban, vagy közel. Tulajdonos címét Bars-Hont kiadóba „Szakember” jellegre kérem leadni.

Asztal tüzhely eladó. Egyetértés utca 11. 63

Férfi kerékpár eladó. Horváth-u. 2. 64

Jókarban lévő kerékpárt megvételre keresek Cím a kiadóban.

Eladó 150 □-öl telek, bekerítve, gyümölcsfákkal kiültetve. Cím a kiadóban. 22

Tanuló fiut keres Verebes János kovácsmester. Léva. 26

Eladó vaskályhák Gómbös Gyula-u. 1. 28



MA BODRICS és minden nap este hét órától

Dezső cigányzenekara muzsikál a „BARS SZÁLLODA” helyiségében.

KOVÁCS

V E N D É G L Ő S

Boldog újévet
kivánunk vevőinknek ismerőseinknek,
és jóakaróinknak
Baranya Testvérek rádiószaküzlet.

Boldog újévet
kivánok kedves vevőimnek
ifj. Csákányi Kálmán
fűszer és vegyeskereskedő.

Boldog újévet
kiván vevőinek és jó ismerőseinek
Dohány kályhás.

Boldog újévet
kiván összes ismerőseinek és vevőinek
Kovács András
ruhaáruháza.

Boldog újévet
kiván **A n n y**
fűszer és csmegekereskedés.

Boldog újévet
kiván tisztelt vevőinek, ismerőseinek
és jóbarátainak
Gyurtsík Sándor fűszerkereskedő.

Boldog újévet
kiván kedves vevőinek és jóakaróinak
Fábián Géza
hentes és mészáros, Léva.

Boldog újévet
kiván tisztelt vevőinek, ismerőseinek
és jóbarátainak
Brnák József pék.

Boldog újévet
kivánok tisztelt vevőimnek
és ismerőseimnek

Jakab Jenő műszerész és puskaműves, Léva.

Boldog újévet
kivánok összes látogató vendégeimnek
jövőimnek és barátainak, valamint kartársainak
Pisch Károly vendéglős.

Boldog újévet
kivánok összes vendégeimnek, ismerőseimnek,
valamint kartársainak
Hrasko Sándor vendéglős.

Boldog újévet
kivánok igen tisztelt vevőimnek
és jóakaróimnak
özv. Tóth Józsefné vendéglős.

Boldog újévet
kiván kedves vendégeinek, ismerőseinek
és jóakaróinak
Molnár Lajos vendéglős.

Boldog újévet
kiván összes vendégeinek barátainak
és jóakaróinak
Kövessy Lajos és neje.

buék

vendégeinek és ismerőseinek

KOVÁCS

VENDEGLŐS

Figyelem!
Ne dobja el használt, levert, lukas vagy horpadt zománcos főző edényeit, tisztán kimosva, kiforrázza újra való becserélésre átveszem.

TÓTH GÉZA edényelosztó, Léva.

BOLDOG ÚJÉVET

kivánnak az összes vevőiknek, vendégeiknek, jóakaróiknak, ismerőseiknek és jóbarátaiknak

ZÓRÁD ALADÁR hentes és mészáros

ZSITTNYAN cukrász

DEÁK KÁROLY fűszerkereskedő

KISS SÁNDOR hentes és mészáros

SZENESSY GYULA vendéglős

JAKAB LAJOS gyümölcskereskedő

JAKAB LAJOS kerékpárjavító

VOKON Á. kalapos és divatáru keresk.

Özv. MATUS KÁLMÁNNÉ dohányárus

MADARÁSZ BÉLA szijgyártó és nyerges

BOLDOG ÚJ ÉVET KIVÁN

PATRIA

könyv és papirkereskedés, Léva

Boldog új évet

kiván kedves vendégeinek, ismerőseinek és jóbarátainak

Koritár István vendéglős.

Boldog és szerencsés új esztendőt kívánok,

minden kedves vevőimnek és ismerősömnek

Frasch József István

Igen tisztelt vevőinek és jóakaróinak

BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KIVÁN

özv. Bernsütz Jánosné
kefekötő-iparos.

1944

Továbbra is

TUNGSRAM

lámpa!

Eruton is
Boldog Új Esztendőt kívánok
kedves ismerőseimnek, vevőközönsé-
gemnek

SCHUBERT PÁL

könyv, papír és zeneműkereskedő, Léva

Boldog új évet kíván

Lachky Elek

fűszer- és csemegekereskedő,
Léva, Kossuth Lajos-tér

BOLDOG ÚJ ÉVET

kíván kedves vevőinek és jóakaróinak

Guggenberger Lajos

*könyv és papírkereskedő
Léva, Mussolini-utca 1 szám*

BOLDOG ÚJ ÉVET

KIVÁN KEDVES VENDÉGEINEK,
ISMERŐSEINEK
ÉS JÓBARÁTAINAK

POCK MÁTYÁS

A VÁROSI SZÁLLO BERLŐJE.

BOLDOG ÚJ ÉVET

kíván
kedves vevőközönségének

Mészáros Sándor

cukrász — Léva, Balassakapu Munk-ház

BOLDOG ÚJ ÉVET

kívánok tisztelt vevőimnek, rendelőimnek
és kedves ismerőseimnek

Kmetyo Béla

galvanotechnikus és spec. műköszőrüs
Léva, Horthy Miklós-út 16.

Boldog újévet

kíván kedves vendégeinek,
barátainak és kartársainak

Molnár S.

vendéglős, Léva.

Boldog új évet
kívánok igen tisztelt lévai
és vidéki vevőimnek
és jóakaróimnak

Szabó Ernő rádiós.

BOLDOG ÚJ ÉVET

KIVÁN TISZTELT VEVŐINEK
ÉS JÓAKARÓINK

VANGER

MIHÁLY FÜSZERKERESKEDŐ, LÉVA
HORTHY MIKLÓS-UT — 13 SZÁM.

Boldog új évet
kíván

kedves vevőinek
és jóakaróinak

Sebő János

szabó és ruhakereskedő - Léva

BOLDOG ÚJ ÉVET

kívánjon

**GARAMVÖLGYI
KERN LIKŐRREL!**

Gyártja:

KERN OSZKÁR

Garamvölgyi Rum- és Likörgyára,
Bor- és Sörnagykereskedés Léván,
Gyár: Barsi-u. 7. — Telefon: 243.

Iroda: Horthy M.-ut 41. - Tel.: 8.

Pasztörizált

KÖBÁNYAI POLGÁRI SÖR
állandóan kapható!

IGEN TISZTELT
VEVŐIMNEK ÉS
ISMERŐSEIMNEK

BOLDOG

ÚJ ÉVET

KIVÁNOK!

BAROSKA J.

Boldog Új Évet kíván

Pavúk József

fűszer- és csemegekereskedő,
Léva, Kossuth Lajos-tér.

Boldog új évet

és

sok szerencsét

kíván kedves vevőinek és
ismerőseinek

Stiegler Károly Léva

Rádió és villamossági vállalata
Werbőczy-tér. Telefon: 2-20

BOLDOG ÚJ ÉVET

kívánok igen tisztelt vevőim-
nek és kedves ismerőseimnek

Mészár Sándor

fűszer és csemegekereskedő, élesztőelosztó
Léva, — Telefonszám 116.

Boldog új évet kíván

összes kedves vevőinek,
barátainak és ismerőseinek

ÜRGE JÓZSEF

**Festék kereskedő
LÉVA.**

*Kedves vevőinknek,
jóbarátainknak és
ismerőseinknek*

Boldog új évet kívánunk!

Bartos Rum-Likörgyár

Boldog újévet

kívánunk kedves vevőinknek,
barátainknak
és ismerőseinknek

HATSCHER

és

SZUMRÁK